

Poštarina plaćena u gotovom

# SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVII.

U SAMOBORU, 1. VELJAČE 1940.

BROJ 5.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Nj. Vis. Knez Namjesnik PAVLE u Samoboru

U utorak dne 16. pr. mj. poslije podne pošao je iz Zagreba Knez Namjesnik Pavle u pratnji bana dra Ivana Šubašića, ministra predsjednika Cvetkovića, ministra dvora dra Antića te ministara Mihaldžića, Konstantinovića i Tomića i uz pratnju predstavnika stranog i domaćeg novinstva da pohodi obližnja mjesta.



Dolazak Kneza Pavla u Samobor



Član Regovič pozdravlja Kneza Pavla

Knez Namjesnik obišao je neka mjesta na potezu od Zagreba do Samobora i od Samobora do Jastrebarskog i završio je svoj posjet hrvatskim selima došavši na glavni cilj, a to je posjet Kupincu i predsjedniku dru Mačku.

Cijelim putem, gdje god je Knez došao u dodir s hrvatskim narodom, bio je taj dodir spontano srdačan, prirodan i iskren; i na svim mjestima govorilo se iz duše u dušu.

S posebnim razumijevanjem Knez Namjesnik je u nevezanom razgovoru pratio izlaganja hrvatskih seljaka o prilikama sela, njegovom životu, njegovim poteškoćama i potrebama, kao da se već dugo saživio s hrvatskim seljakom i njegovim životom.

Duboku osjećajnost pokazao je za sve potrebe seljaka i neposredno razumijevanje za sve njegove osjećaje i životne ideale.

Cijelim putem bila je svrstana Hrvatska seljačka zaštita, ispočetka po jedan član na svakih sto metara, a poslije gdje se je imao zadržati jedno vrijeme, zaštita se pojačavala na svakih dvadeset metara.

Uz putove svih sela, kroz koja je Knez Namjesnik prolazio, sakupili su se seljaci i pozdravljali Kneza s hrvatskim zastavama. Sve su kuće uz put bile okićene hrvatskim narodnim zastavama.

Pred ulazom u Samobor već od samog mosta pa sve do Trga Kralja Tomislava s jedne i druge strane ceste, sakupilo se mnoštvo naroda, koje je akimiralo Kneza Kneza Namjesnika. Na trgu se sakupilo oko 5.000 ljudi, a kad je Knez došao glazba je svirala.

Kneza je prije svih pozdravila gđica Blanka Regovič, kćerka samoborskog načelnika, koja je predajući kitu cvijeća Knezu rekla:

»Predajem Vam kitu cvijeća u ime samoborskih hrvatica«.

Knez joj je odgovorio:

»Hvala vam lijepa, ja sam neobično srećan«.

Iza toga Ga je pozdravio predsjednik organizacije Hrvatske seljačke stranke Marko Banovec.

Poslije toga otpjevalo je HPD »Jeka« »Hrvatski pjesnički pozdrav« pod ravnanjem zborovođe Fresla

Knezu Namjesniku predstavljani su hrvatski narodni zastupnik Lenard, župnik Kocijanić Juraj, stariješina suda dr Dvoržak, podpredsjednik HSS Ivan Rozman, predstavnik Seljačke Sloge Franjo Horvat i drugi.

Na trgu vršila je počasnu službu Hrvatska građanska i seljačka zaštita i to jedan bataljun zaštite iz kotara Samobor i jedna satnija Građanske zaštite iz Samobora.

Knez Namjesnik prošetao se je iza toga u pratnji bana trgom, gdje je razgovarao s predstavnicima zaštite i glazbom. Nakon kratke šetnje trgom, gdje se Knez Namjesnik usput zanima za prilike mjesta, koje je prošle godine teško stradalo od poplave, zajedno s pratnjom uputio se prema trgovištu Jastrebarskom.

## Saopćenje opć. organizacije HSS u Samoboru

DNE 8. VELJACE 1940. ODRŽAT CE SE GODISNJI SASTANAK ČLANSTVA U TRGOVIŠNOJ VIJEĆNICI TOČNO U 8 SATI NA VEČER.

NA SASTANAK CE DOĆI NARODNI ZASTUPNICI DR. TOMO JANCIKOVIĆ, PROF. LJUDEVIT TOMASIĆ, FABIJAN LENARD, A PO SVOJ PRILICI I SAM PODPREDSJEDNIK ING. AUGUST KOSUTIĆ. POZIVAMO ČLANOVE, DA OVOM SASTANKU BEZUVJETNO PRISUSTVUJU, JER CE NA ISTOM BITI OBJAVLJEN TAJNICKI I BLAGAJNICKI IZVJEŠTAJ, A PRISTUPIT CE SE I IZBORU ODBORA ZA GODINU 1940.

### PROSVJETNI SASTANAK U SAMOBORU

Prošle nedjelje, dne 28. siječnja održan je u našoj trgovišnoj vijećnici sastanak prosvjetnih povjerenika Seljačke Sloge iz cijeloga kotara.

Prvom dijelu sastanka prisustvovali su i učitelji i učiteljice iz pojedinih škola u kotaru. Kao izaslanik Seljačke Sloge iz Zagreba bio je nazočan gosp. Ante Hrovat, a jednako je tako sastanku prisustvovao i hrv. narodni zastupnik g. prof. Ljudevit Tomašić.

Ponajprije su pojedini učitelji i učiteljice referirali o radu na pobljanju nepismenosti u područjima pojedinih školskih općina. Tom prilikom opazilo se, da u nekim mjestima vrlo lijepo

napreduje rad na pobljanju analfabetizma, no u nekim opet mjestima nažalost taj rad nije onakav, kakav bi trebao da bude.

Isto tako i sam polazak školskih obvezanika nije posvuda jednak, a nepohadanju škola u glavnom su krive tri stvari: siromaštvo pojedinih krajeva i kuća, oveća udaljenost do škole, a nakon zime i ispaša, jer mnogi roditelji zadržavaju svoju djecu kod kuće, da im čuvaju blago na pašl.

Izaslanik Središnjice g. Hrovat i nar. zastupnik g. Tomašić u opširnim govorima iznijeli su pred učiteljstvo i prosvjetne povjerenike svoje sugestije, kako bi rad na pobljanju nepismenih, kojih u našem kotaru ima 35 %

bio što uspješniji i dao što bolje rezultate.

Na sastanku je raspravljeno i pitanje razdiobe 240 pari cipela, koje je Gospodarska Sloga iz Zagreba dala za naš kotar, da se te cipele podijele siromašnim školskim polaznicima.

Nakon opće prosvjetnog sastanka održan je sastanak sa samim prosvjetnim povjerenicima Seljačke Sloge, koji su dali svoje pismene izvještaje o radu u narodu. I na ovom dijelu sastanka uzeli su riječ g. Hrovat i g. prof. Tomašić, koji su povjerenicima dali upute, kako bi i oni sa svoje strane u radu na pobljanju nepismenosti imali što bolji uspjeh. Na tom dijelu sastanka bio je govor i o proslavi dana

### Prilike u našim obiteljima prije 200 godina

Obiteljski život vrlo je važan po razvitak cijelog ljudskog društva. On je prva stanica ljudske zajednice u pogledu populacije, vjersko-moralnog, socijalnog, ekonomskog, prosvjetnog i nacionalnog života. Temelj obitelji jest ženidba. Kako se pojima ženidba, takova će biti i obitelj. U današnje doba opet se iznose krivi, upravo poganski i divljački pojmovi o ženidbi, koji ozbiljno potkapaju obiteljsku zajednicu tako, da ona ne može vršiti svoju prevažnu zadaću. Najispravnije shvaćanje ženidbe i obitelji jest ono, koje naučava i neustrašivo, dosljedno kroz tisuću devetstotina godina čuva katolička Crkva. Priznaju to i inovjerci, priznaju osobito svi veliki političari, sociolozi, i narodni vođe.

U nas Hrvata vazda se ženidba poštivala kao Božja ustanova sa sakramentalnim značajem. Bilo je, ima i danas i bit će i kod nas pogrešaka u ženidbenom i obiteljskom životu, ali to su pogreške pojedinaca.

Vrlo je zanimivo i poučno, kako je Crkva kod nas prije 200 godina budno čuvala uredni ženidbeni i posvećeni obiteljski život, kako je oštro istupala protiv zloraba. O. Stjepan Zagrebački, propovjednik, kapucin, izdao je svoje omašno djelo: »Pabulum Spirituale . . . . (Hrana duhovna ovčic kršćanskih, aliti Prodičke zvrhu Nedelj od prve Adventa . . . .) u Zagrebu, Typis Joannis Barfolomaei Pallas, godine 1727. (Format 18 15 cm strana 602.

Iz njegovih propovijedi možemo upoznati mnoge okolnosti iz života ondašnjih Hrvata, pa tako i ženidbeni, obiteljski život. Posve na pučki način, dramatskom živahnosti i s humorom iznosi pouke o dužnostima ženidbenih drugova u propovijedi na »Tretu Nedelju po Sv. Tri Kralje«, koja ima naslov: »Kak se Zakonski Muži proti Zakonskem Zenam svojem iskazovati i spoznavati moraju«. Kao motto stavio je riječi sv. Evandjeljar »Tantum dico verbo . . . (Mat. 8.) »Samo reči rečjum«.

Propovjednik iza uvoda odlučno tvrdi: »Najveć na Mužeh stoji kot spametnešeh od Zen, da se naimre z razlogom i lepem načinom proti svojem Zenam izkažuju, nje ravnaju z rečjum. Tantum dico verbo«! Iznosi pogreške muževa i oštro ih kori. . . . Ne jur šentavanjem, kletvami i pšanjnjem, vno go menje z tepenjem i bubanjnjem po herbteh i po glavah kot po koje neme živine, nego z lepem rečmi, z kojemi se vno go već opraviti more neg zlemi«.

Bilo je dakle i u ono davno »blaženo« doba oštih sukoba između supruge, gdje su žene bile »tepenec« po ledima i po glavi. Jedan uzrok takovih sukoba navodi

o. Stjepan, kad veli: » . . . Vno go Zene hote gospodariti i zapovedati z Mužmi svojeml proti navuku i zapovedi sv. Pavla Ap. govorečega: Mulieres subditae sint viris suis — Zene podložne naj budu mužem svojem« (Ef. 5.). »Ar vir est caput mulieris« — Muž je glava žene (1. Kor. 11.) Pače i sam Bog najperve žene Eve i po nje vsemu nje ostanku (potomstvu) dal je za pokoru: »Sub potestate viri eris, et ipse dominabitur tui« (Gen. 3.) »Pod oblastjum muža tvojege budeš, i on z tobom zapovedal bude«.

No muževa vlast nad ženom je ograničena, da je tolika, kolika je vlast duše nad tijelom. Muž ne smije da postupa sa ženom »kot z kmeticami ali dekiami svojeml«. »Viri diligere debent uxores suas sicut corpora sua« (Ef. 5.). »Muži moraju ljubiti žene svoje kot tijelo svoje« — Propovjednik zatim tumači prisposobu sv. Pavla ap.: »Vir caput est mulieris sicut Christus caput est Ecclesiae« — (Ef. 5. 23.) — »Muž je glava žene kot je Kristus glava Crkve«. »Zakaj zato zapoveda Sv. Pavel Ap.: »Viri, diligite uxores vestras sicut Christus dilexit Ecclesiam« — »Muži, ljubite žene kot je Kristus ljubil Crkvu . . .« »Ovak su dužni val zakonaki muži ljubiti svoje žene ne samo na početku zakonstva (ženidbe), doklam su mlade, friške, lepe, zdrave, nego i kada k letam dojdou«.

Onda zanimivo nastavlja: »Ar se nahadjaju vno go koji ljube Zene svoje vu mladosti, a vu starosti za nje ne mariju. — Doklam su zdrave i delat mogu, ljube je, za betežne pak znati niti čuti ne hte — Nekoji ljube žene svoje, ako su plodne (onda dakle nije bilo bijele kuge) i ako njim sine rode, ako su pak jalove ali sameml kočrami hižne vugle vdiraju, te takove preganjeju i odurjavaju. Ovi val ovakovi i ovem spodobni ne nasleduju Kristusa vu ljubavi niti zapovedi sv. Pavla ne obdržavaju . . .«

Propovjednik uzima u obranu žene od surovosti muževa. »Viri, diligite uxores et nolite amari esse ad illas«! Muži, ljubete žene svoje, najte žuhki biti proti njim, ne čemerite njih niti ih ne činete tulike od žčemera i pešine žuhkeše kaline požirati . . . . — Ne kričete nad njimi cel dan kot karvani nad sovami, nego ako kaj hoćete od njih imati: »Tantum dico verbo« — Listor z dobrom rečjum recete, povečte njim . . . Vno go menje mora se takva halabuka činiti medju Zakonskemi, da bi ju susedi ali po vulicah ljudi čuli — »Tantum dico verbo«! Poveć na samom na tihom, na kratkom, prez serditost, prez kletvih, prez pšovanja, prez tepenja, i ja ti obećam, da ti pri nje već opravitiš z dobrom neg zlom . . . Ne kažete se tak čemerneš žuhkeh i jadoviteh proti njimi, kako da bi robinje ali neme živina a ne žene vaše bile«!

(Nastavit će se)

posvećenog uspomeni Dr. Ante Radića i Matije Gupca, a jednako su tako raspravljena i pitanja djelovanja suda dobrih i poštenih ljudi.

## Hrvatski dom

zadruga s o. j. u Samoboru, priređuje sutra na Svijećnicu dne 2. veljače u svratištu »Lavica«

### ZABAVU S KONCERTOM I PLESOM

Sudjeluju naši vrli umjetnici: Maja Pečić de Strozzi, Vera Heržić pl. Nikolić, prof. Milan Reizer te Milivoj Presečki. Na glasoviru prati Boris Papanopulo. Zatim HPD »Jeka«, tamburaški zbor Hrv. katoličkih muževa. — Za ples svira Glazba »Pučke knjižnice i čitaonice.

Bogata luka sreće. — Ulaznina 10 Din po osobi. — Početak u 8 sati na večer. — Dobrovoljni prilozima primaju se sa zahvalnošću.

## JEDAN ZASLUŽNI VATROGASNI RADNIK

(O stotoj god. rođenja Đure Lesca)

Kako na drugom mjestu izvješćujemo, Dobrov. vatrogasno društvo u Samoboru proslavit će ove godine pedesetgodšnjicu svoga opstanka. Nema nikake sumnje da će se tom prilikom spomenuti svih onih zaslužnih muževa koji su svojim radom pridonjeli napretku i boljitku društva. Jednoga ćemo se i mi danas sjetiti ovim recima, jer baš ove godine pada stogodišnjica njegova rođenja.

To je Đuro Lesec, uvaženi limarski obrtnik koji se od društvenoga osnutka nalazio u vatrogasnim redovima i intenzivno nastojao oko procvata društva.

Svojom požrtvovnošću, agilnošću i toplom ljubavlju za vatrogasne ideale žnjeo je ljubav i hvalu svega članstva. Obnašao je u društvu čast podzapovjednika, a od godine 1910. zapovjednika (vojvode).

Njegovim trudom, pa i novčanim žrtvama podignuto je Vatrogasno spremište u Gornjem Kraju. U dobrotvorne svrhe mnogi je limarski posao izveo posve besplatno, napose za Društvo za poljeplavanje Samobora.

Bio je kroz više godina zastupnikom trg. općine i zamjenikom Mjesnoga suda. Svoj je obrt vodio samostalno od godine 1863. Rođen 1840. umro je 1914. godinu u 73 godini.

## Skijaška reduta

Ski-sekcija H.P.D. podružnice »Japetić« iz Samobora priređuje na pokladni utorak dne 6. veljače u 8 sati na večer u svim prostorijama restoracije »Lavice« svoj uobičajeni KRA-BULJNI PLES.

Domaći skijaši pokazali su već prijašnjih godina, da znadu prirediti zabavu, na kojoj se svatko dobro zabavlja i napleše, a sve to u jednom vedrom planinarsko-skijaškom raspoloženju.

I ove godine uložiti će članovi Skije sekcije mnogo truda, kako oko dekoracije dvorane, tako i sa sve ostale

što je glavni uvjet dobrom raspoloženju i uspjehu zabave.

Uz svirku temperamentnog »Planinarskog jazz« imat će plesači prilike naplesati se do mile volje.

Tokom zabave nastupit će sa biranim programom naš poznati dilet. glumac g. Milivoj Presečki sa članovima.

Bogata luka sreće, izbor najljepše maske, korijandoli, sve uz svirku, ples i smijeh, razveselit će i one koji ne plešu.

Odiđelo po volji, a što veći broj krabulja obradovat će priređivače ove zabave.

Čisti prihod ove zabave namijenili su skijaši za propagandu skijaškog športa i planinarstva Samobora i okolice.

Posjetite ovu zabavu, tim ćete poduprijeti planinarsko-skijaški rad domaćih skijaša, a uz to ćete se i dobro pozabaviti.

## VIJESTI . . .

### Imenovanja

Milivoj Reizer, suplent drž. trgovačke akademije u Podgorici, imenovan je za suplenta Trgovačke Akademije u Čakovcu.

Milica Mazar, rođ. Paar, kandidatkinja stručne učiteljice, postavljena je za učiteljicu vježb. u Ženskoj zanatkoj školi u Zagrebu.

### Velikodušni dar siromašnoj školskoj djeci u Samoboru

Hrvatski klub Samobor u Chicagu sjetio se i ove godine sirotinje u Samoboru, napose školske mladeži, te je otposlao putem Samoborske štedionice, a preko g. Langa Milana, umirovljenog ravnatelja 1.000 dinara za nabavu odjeće.

I ako su teška vremena, naši domoroci ne zaboravljaju svoje rodne grude, već svake godine o Božiću šalju svoj obol sirotinji.

U istu svrhu darovao je 100 Dinara g. Fran Hrčić, ravnatelj samoborske štedionice u m.

U ime mladeži škole samoborske plemenitim darovateljima puna i topla hvala, a od Boga plaća.

Franjo Lodeta  
ravnatelj škole

### † Hermina Martinović rođ. Skendrović

U petak dne 19. pr. mj. umrla je gđa Hermina Martinović posjednica u Samoboru.

Pokojnicu sproveli su do posljednjeg počivališta mnogi naši sugrađani te Obrtnaradničko društvo i Glazba »Pučke knjižnice i čitaonice«.

Pokojnica bila dobra supruga i majka. Lahka joj bila zemljica, a rastuženoj porodici naše sautešće.

### Nazivi novih ulica

Zastupstvo trgovačke općine Samobor u svojoj redovitoj sjednici održavanoj dne 24. siječnja 1940. — zaključilo je, da se u toku proljeća sve mjesne ulice, koje još nemaju svojeg naziva — označe odgovarajućim nazivima.

Kako bi u ovom poslu sudjelovalo i građanstvo trgovačke općine Samobor — to trgovačko zastupstvo moli građanstvo, da mu za dovršenje ovog posla podnese svoje prijedloge. — Prijedlogi neka se dostave najkasnije do mjeseca ožujka 1940.

## Društvo Hrvatskih katoličkih muževa u Samoboru

održaje glavnu godišnju skupštinu na Svijećnicu 2. veljače u 2 sata po podne u društvenoj prostoriji, Gornji kraj broj 13 na koju se sveukupno članstvo pozivlje.

U slučaju da u navedeno vrijeme nije prisutan dovoljan broj članova to se skupština odgađa za 1 sat kasnije i održaje u 3 sata po podne bez obzira na broj članova, sa uobičajenim dnevnim redom.

### † Anton Dragar

Pittsburgh, (Dopis). Anton Dragar, umro dne 19. listopada, a na 23. pokopan je na groblju sv. Nikole u Millvale. Lijep, dostojan mu je bio sprovod, na koji dođoše mnogi prijatelji, da ga otprate na vječni počinak. Pokojnik je bio star 67 godina, rodom je iz Samobora. Bolovao je dulje vremena. Ali eto došla nemila smrt, da ga otme djeci i supruzi.

Pokojnik je bio vrlo poznat među starijim narodom, jer je radio u raznim bankama dok nije obolio. U staroj domovini nema nikoga; cijela mu je obitelj pomrla. Neka je pok. Antanu mir i pokoj vječni!

### Zahvala

HPD podružnica »Japetić« u Samoboru zahvaljuje srdačno svima koji su joj darovali predmete za luku sreće kao i onima koji su posjetili društvenu zabavu.

### † Ljudevit Oberstar

soboslikaraki obrtnik umro je jučer 31. siječnja u 78. godini života. — Sprovod mu je sutra, na Svijećnicu poslije podne. — Počivao u miru!

### Otpis zaostalih poreza

Ministarski savjet kraljevine Jugoslavije propisao je uredbu o otpisu zaostataka koncem godine 1937. odnosno 1939. na porezima, pristojbama i kaznama za porezne i pristojbene krivice.

Molbe imadu se predati do 22. ožujka 1940. kod poreske uprave.

Potanje upute mogu dobiti kod nadležne općine ili poreske uprave.

### Hrv. Prosvjetni Klub »Samobor« u Chicagu

darovao je i ove godine samoborskoj školi za Božić tisuću dinara, da se tom svotom nabavi odijela i obuće najsiromašnjoj djeci — rođenim samoborcima.

Osim toga darovao je petsto dinara petorici blijednih i nemoćnih starica i staraca svakom po sto Din, kao pripomoć za nabavu najnužnijih im potrebitina.

Svi nadareni izriču uglednom klubu usrdnu zahvalu.

## Glavna skupština Dobrov. Vatrogasnog društva

U odsutnosti predsjednika dra Moguta koji je bio službeno spriječen doći na skupštinu, predsjedao je skupštini zapovjednik g. Franjo Štrmoli.

Pozdravlja prisutne članove, a napose načelnika g. Regovića.

Predsjednik predlaže da se sa ove jubilarne skupštine, jer se ove godine navršuje — 50 godina osnutka — potalje priznanje vodi hrv. naroda dru. Vladku Mačku, što se jednoglasno prihvaća.

Zatim se prelazi na dnevni red, pa nakon opširnog izvještaja zapovjednika, podnose svoje referate tajnik g. Stjepan Bošnjak, blagajnik Stanko Kompare i član nadzornog odbora Mijo Noršić, koji se izvještaji jednoglasno prihvaćaju.

Zapovjednik Strmoli sjeća se preminulih članova naročito bivšeg predsjednika Marijana Herzića, smrću kojega je Dobrov. vatrogasno društvo mnogo izgubilo. Skupštinari kliču: „Slava mu!“

Skupština zaključuje da se ove godine imade proslaviti 50 godišnjica što društvo postoji i to početkom mjeseca kolovoza.

Iza toga prešlo se na izbor nove uprave pa je izabrana jednoglasno dosadnja uprava samo je popunjena sa dva odbornika i to: Stjepan Tkalcic i Noršić Franjo.

Proračun za g. 1940 prihvaćen je sa prihodom od 5.500 Din, izdatkom od 8000 Din, te manjkom 2.500 Din, koja bi se svota imala pokriti dobrovoljnim doprinosima našeg građanstva, na koje apelira Dobrov. vatrogasno društvo.

Kao prve darove dali su g. Franjo Tkalcic, gostioničar 100 Din i g. Franjo Flašar 50 Din.

Nakon još nekih internih prijedloga zaključuje predsjedatelj skupštinu sa pjevanjem „Lijepa naša.“

Iza skupštine bila je mala zabava, na kojoj je palo mnogo lijepih govora. A načelnik je napose pozdravio podzapovjednika društva g. Miju Noršića, koji je jedini aktivni član od začetka društva tj. kroz punih 50 godina.

## Obrtno-radničko društvo „Napredak“

održalo je dne 14 pr. mj. svoju redovitu glavnu godišnju skupštinu. Skupštinu je otvorio predsjednik Slavko Šek, pozdravivši prisutne članove.

Iscrpive izvještaje podnijeli su tajnik Drušković Milan i blagajnik Mijo Prčić, te od nadzornog odbora Vjekoslav Juratović.

Nakon što su pretreseni neki važniji interni predmeti i zaključeno, da se ove godine, radi teških općih prilika ne priređuje društveni ples.

Izabrana je ova uprava: Slavko Šek, predsjednik, Mijo Herceg, potpredsjednik, Milan Drušković, tajnik Mijo Prčić, blagajnik, Mijo Tunjko, barjaktar, Stjepan Horvat, zamjenikom barjaktara. U odbor: Zlodi Franjo, Fresl Drago, Mikulčić Đuro, Plečko Drago, Herceg Ivo, Jazbinski Franjo, Bišćan Janko i Dragutin Cimermančić. U revizionarni odbor birani su ponovo Mijo Noršić i Franjo Juratović.

Na koncu skupštine otpjevali su društveni članovi „Lijepu našu.“

## Iz zadruge „Hrvatski dom“ u Samoboru

Uplatili u fond za gradnju doma:

Umjesto vijenca na ožar pok. Stjepana Turovca, „Pučka knjiž. i čitaonica“ 50— Din  
Herceg Ignac . . . . . 50— Din  
Jurčić Vladimir sabrao u fond 380— Din  
„Diletantska sekcija“ Pučke knjižnice i čitaonice . . . . . 500— Din

Olga Jurčić za ulazninu priredbe „Diletantske sekcije“ P. K. i Č. 50— Din  
Upisani udjeli:

Jurčić Vladimir 1 udio, Murgić Ivan 1 udio, Vene Anica 1 udio.

Pavao Nežić i Ivica Vene uplatili i poklonili HPD „Jeki“ 6 udjela, Glazbi Pučke knjižnice i čitaonice 5 udjela.

Čisti prihod priredbe Križarica 5 udjela. Svima darovateljima odbor najljepše zahvaljuje.

Upisivanje novih članova i sve uplate prima blagajnik zadruga Đuro Herceg, trgovac, Trg kralja Tomislava 18.

## Glavna skupština Hrv. radničkog saveza u Samoboru

U nedjelju dne 21 pr. mj. održana je prije podne u prostorijama „Pučke knjižnice i čitaonice“ glavna skupština podružnice Hrv. radničkog saveza.

Skupštinu kojoj je pribivao velik broj radnika i radnica otvorio je predsjednik podružnice Zvonimir Treppo, te napose pozdravio prisutnog izaslanika Središnjice g. Hruskača i našeg narodnog zastupnika Fabijana Lenarda.

Poslovođa podružnice Vukasović prikazao je iscrpivo rad Podružnice u prošavšoj godini. Podružnica imade sada 1025 članova.

— Članstvo je razdijeljeno u 10 sekcija od kojih je jedna u Rudama, koja je sa tamošnjim zidarskim poduzećem sklopila privremeni kolektivni ugovor.

Podružnica HRS-a u Samoboru nije prošle godine trebala da provede ni jedan štrajk, jer su poslodavci sami povisili cijene nadnicama obzirom na skupoću, koja je nastala.

Poslovođa Vukasović prikazao je rad prosvjetne sekcije, koja broji 100 članova, a naročito je bila aktivna knjižnica.

Pošto su dali svoje izvještaje blagajnik Šetin i član nadzornog odbora Trkeš, dana je odboru razrješnica.

Ponovo je izabran predsjednikom g. Treppo, a potpredsjednikom Lindić, tajnik i blagajnik Šetin.

Izaslanik Središnjice u Zagreba g. Hruskač prikazao je opće prilike u kojima se nalazi Hrv. radništvo u vezi sa pojedinim sindikatima pa je pozvao radništvo da i dalje ostane složno.

Ton-kino »Samobor« prikazuje:

2. veljače (Svijećnica) u pol 5 i 8 sati, 3. veljače u pol 9 sati i 4. veljače u pol 5 i 8 sati »DOLINA DIVOVA«. U divnim prirodnim bojama ovaj Warner Bros film stvorio je još jednu snažnu filmsku dramu u stilu i tehnici nalik na film »Robin Hood« i Veliki režiser William Keigley, koji nam je dao filmove »Kraljević i prosjak« i »Robin Hood«, sada je stvorio film »Dolina divova« i Opet jedan Warner Bros film, koji će sve oduševiti svojom dinamičkom akcijom i divnim prirodnim bojama! Vidjet ćete, kako znadu, da se bore za zemlju svojih otaca!

10. veljače u pol 9 sati i 11. veljače u pol 5 i 8 sati »ZASTO SAM POSTALA ŠPIJUNKA«. Ovaj senzacionalni špijunski vefilm snimljen je prema memoarima legendarne Marthe Richard i »Deuxieme Bureau« i Sudbina rasne plesačice, lijepe žene ali opasne špijunki! Ljubav i strast špi-

juna prema rasnoj ženi, protivničkoj špijunki i njena osveta! Napetost pojedinih scena i hladnokrvnost glavnih junaka zapanjuje! — Erich von Stroheim i Edwige Feuillere dva su partnera kakove rijetko nalazimo u filmovima. Žena, šef francuske špijunaže vodi borbu do istrebljenja sa šefom njemačke špijunaže! Film »Zašto sam postala špijunka«, je izrezak iz svetskog rata, u njemu ćete vidjeti početak i svršetak rata.

Cijen. pretplatnike molimo, da izvole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25.- din, inozemstvo 50.- dinara.

## Poduku iz stenografije

daje po najboljoj metodi i praksi kao predavateljica priv. dacima, priv. trgov. škole g direktora Dragića u Zagrebu. Upitati Elvira Paar, Šmidhenova ulica br. 1., I kat.

## Iznajmljuje se stan

od sobe i kuhinje i nuzprostorija. Električna i vodovod u kući, Gajeve ul. 11., odmah

## Kupujem u središtu Samobora

na povoljnom mjestu, istočni ili južni položaj solidno građenu kuću ili vilu sa jednim do tri manja lijepa stana, svim nuzprostorijama, suhim podrumom i komforom. — Pismene ponude na O. MÜLLER, Zagreb, Trenkova 13.

## Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima, koji su nam prigodom smrti naše nezaboravne supruge, odnosno majke, sestre i tetke

## Hermine Martinović

izrazili svoje saučešće, odar joj cvijećem i vijencima okitili, te iskazali posljednju počast dragoj pokojnici, izričemo ovime našu najusrdniju hvalu.

Napose hvala primariusu g. dru Jurčiću iz Zagreba, koji si mnogo truda dao oko bolesnice, Obrtno-radničkom društvu „Napredak“ i glazbi „Pučke knjižnice i čitaonice“ koji su dragu pokojnicu sproveli do zadnjeg počivališta.  
Rastuzena obitelj

## Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su nam prigodom teškog udara, uslijed smrti naše mile i drage k. erke

## Blaženke Prištin

nastojali utješiti, odar joj cvijećem okitili, a nama svoja sućut iskazali, hvali ovime naša najdublja hvala.

Napose hvala gg. Dru Đukiću i Dru Angera za njihovo nastojanje oko bolesnice da joj maknaju bol i kao i djeverima i djeveruškama, i svima koji su je do preranog groba sproveli.

Tugujući roditelji